

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XV | Núm. 5.979

Segunda Época | Viernes 28 de Septiembre de 1923

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Temas del momento

## El pobre alcalde rural

Pues, señor, está visto que esta picara manía de juzgar los hechos por simples apariencias, sin que nos tomemos el tiempo de analizar sus causas originales, determina el que lleguen a arraigar en nuestras conciencias con la fuerza aplastante de la convicción más profunda ante aquellos juzgos absurdos y temerarios que nacen de la contemplación de un espíritu.

Nos hemos pasado la vida admitiendo como verdad inconscusa que los alcaldes de los Ayuntamientos «quejerosos» fueron siempre la rémora que se opuso a la buena administración de las Diputaciones provinciales. Y no era por ahí.

Hoy podemos afirmar, con mayores probadibilidades de acierto, que estos señores son unos infelices y que si las Diputaciones no responden a los fines para que fueron creadas, ni funcionaban con la debida regularidad, a causas muy ajenas a la voluntad de los alcaldes rurales eran atribuidos.

De donde parte, pues, nuestro error?

Nosotros sabemos que, en efecto, la Diputación provincial jamás tuvo una peseta. Sabemos que todas sus obligaciones estuvieron desatendidas tradicionalmente, que no pagaba al personal que los hospitalianos andaban descalzos y mal alimentados; que los enfermos del Hospital carecían hasta de lo más indispensable; que los facultativos tenían que recurrir a su propiopersonal quirúrgico para poder operar a los que de intervención necesitaban; que en los casos de urgencia hasta hubieron de valerse de bujías porque no había instalación eléctrica en la sala de operaciones, ni empresa que le suministrase dinero; que hubo enfermo de lepra alojado en el hueco de una escalera porque se carecía de habitaciones de aislamiento; etc., etc.

Y cuando preguntábamos por las causas de tales irregularidades se nos respondió: Como los Ayuntamientos no ingresan las cantidades que por contingencia provincial les toca abonar a la Diputación y la Diputación no dispone de otras rentas, comprenderá usted que sin dinero no es posible atender a las exigencias de las instituciones que de ella dependen.

El argumento, de purísimo, era abrumador. Entonces inquiríamos: ¿acaso los contribuyentes no satisfacen los tributos que sus respectivos Ayuntamientos les imponen? Y nos respondían los contribuyentes que no sólo pagaban religiosamente las contribuciones que les imponían sino que estas rebasaban los límites de sus posibilidades hasta el extremo de que la mayoría se veían en la trágica necesidad de emigrar. En efecto, de nuestro puerto no cesaban de salir buques y más buques abarrotados de criaturas en busca de una tierra extranjera más próspera, más caritativa, más humanitaria, más consciente de su verdadero interés, que les permitiera vivir con cierta desenvoltura sin las exigencias y los agobios que el fisco rural les impone.

Lineo entonces, pensabamos, no cabe duda de que si el contribuyente paga y la Diputación no percibe los beneficios... comprenderá del intermedio, del alcalde del pueblo. ¿Verdad que el razonamiento no tiene vuelta de hoja? Pues lo, señor, carece de base sólida. Entonce...?

Los Alcaldes hoy ingresan hasta la última peseta de sus descubiertos. Ha bastado para ello que el Gobernador militar, en funciones de Gobernador civil, les dirija una atenta comunicación haciéndoles ver la conveniencia de ponerse al corriente. Esto es todo.

Por petones de a treinta van los alcaldes llegando al salón amarillo del Gobierno civil. Todos de vez en cuando, se palpan la americana a la altura del corazón. Es un inicio. En una pieza contigua está el general, su ayudante y el secretario.

—El Alcalde de X.? —pregunta una voz que sale del despacho del Gobernador. Y un señor salta de su asiento, tapizado de damasco amarillo, se acaricia por última vez, en son de despedida, la parte externa de su viscosa carapaca, se siente ligamente y penetra en la estancia de la primera autoridad.

—Déle usted, por contingente provincial, tantas pesetas, —le esperan a mano la saludo de bienvenida.

—Como estas, señor gobernador, —gime el alcalde, a tiempo que de la misma interrupción se extrae una abultada cartera cuya cinta comienza a desenrollar.

—No a mí, —pase usted a esa otra habitación, —interrumpe el general, —y le indica una pieza inmediata.

Allí el Alcalde, ante el Presidente de la Diputación, entre suspiro y suspiro, hace entrega de los billetes a los dependientes de la casa y a cambio recibe el resguardo correspondiente que el gobernador comparsa y anota a la salida del Alcalde. Y en igual forma, continúa el desfile de la jefatura.

Al fin de la jornada, el Gobernador con el Presidente y los empleados comprueba la totalidad de la recaudación con sus noches particulares y se ingresa la cantidad en el Banco de España. La cosa no puede ser más simple.

Por este procedimiento tan vulgar, sin la menor amenaza, van recaudadas 105.000 48 pesetas en tres días. Y es posible pagar empleados, dar de comer a los asilados, vestir a los desnudos, surtir de medicamentos y material quirúrgico al Hospital, evitar, en suma, las anomias.

Antes, el Gobernador llamaba al Alcalde. El Alcalde pedía un plazo para ingresar, en realidad para tocar un resort del gran mecanismo, una palanca de esa máquina que se llama «instrumento de gobierno». Y la máquina se ponía en marcha, arrastrando todos sus engranajes. El Alcalde se iba a un Diputado provincial; éste a un Diputado provincial; éste a Corres del distrito correspondiente; el Diputado a Corres visitaba al Ministro de la Gobernación; el Ministro de

la Gobernación telegrafaba al Gobernador civil y el Gobernador civil no volvía a molestar al Alcalde. El Gobernador civil seguía impertérito recibiendo quejas y denuncias, tramitando expedientillos oficiales, leyendo en la prensa local cómo se morían los enfermos y se enraizaban los asilados y bolgaban los funcionarios, sin tratar de evitarlo, ¿para qué?, pero sin tener un gesto de dignidad profesional rompiendo el bastón de borlas, símbolo de una mansa anarquía que pasó a la historia. Amén.

Y como fuimos justos con los alcaldes atribuyéndoles las culpas del desorden de sus superiores jerárquicos, nos complacemos hoy en rendirles este tributo de justicia. Y no era por ahí.

Hoy podemos afirmar, con mayores probadibilidades de acierto, que estos señores son unos infelices y que si las Diputaciones no responden a los fines para que fueron creadas, ni funcionaban con la debida regularidad, a causas muy ajenas a la voluntad de los alcaldes rurales eran atribuidos.

De donde parte, pues, nuestro error?

Nosotros sabemos que, en efecto, la Diputación provincial jamás tuvo una peseta. Sabemos que todas sus obligaciones estuvieron desatendidas tradicionalmente, que no pagaba al personal que los hospitalianos andaban descalzos y mal alimentados; que los enfermos del Hospital carecían hasta de lo más indispensable; que los facultativos tenían que recurrir a su propiopersonal quirúrgico para poder operar a los que de intervención necesitaban; que en los casos de urgencia hasta hubieron de valerse de bujías porque no había instalación eléctrica en la sala de operaciones, ni empresa que le suministrase dinero; que hubo enfermo de lepra alojado en el hueco de una escalera porque se carecía de habitaciones de aislamiento; etc., etc.

Y cuando preguntábamos por las causas de tales irregularidades se nos respondió: Como los Ayuntamientos no ingresan las cantidades que por contingencia provincial les toca abonar a la Diputación y la Diputación no dispone de otras rentas, comprenderá usted que sin dinero no es posible atender a las exigencias de las instituciones que de ella dependen.

El Comisión de Ornat, más activa que nunca, dió la nota saliente en la mañana municipal.

Continuó el desfile de alcaldes por el Gobierno civil; el de examinandos por los centros docentes, y el de comentaristas por los centros de reunión. Díos nos libre de la murmuración maliciosa de que habló don Quijote.

En suma, un día el de ayer de reuniones y desfiles.

Registró el día martes, la entrada del «Décalo» y la salida de un buque con emigrantes.

De la provincia nra rifa entre dos jóvenes (la juventud quelucha) con el consabido argumento del arma de fuego, y de la capital, algún suceso de poca monta por fortuna, motivado por ciclistas y automovilistas.

Pero nada tan sustancioso como la noticia de la baja del precio de los huevos y la «vuelta» que se está operando en el Mercado.

Sigan por ese camino las autoridades, que un pueblo que come bien, es un pueblo optimista, dispuesto a toda empresa grande, incluso a soportar los discursos de algunos ediles.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Muñoz de Haro.

Defunciones: José María Alonso y José Velázquez de Castro y Forat.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: Antonio Sánchez Galván.

Defunciones: Rafaela del Aguilera Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

Han venido: De Granada, el teniente alcalde don Miguel Nájera Burgos y señora.

—De Alcubillas (Gérgal), el párroco don Alberto Plaza.

Han salido:

Para Málaga el R. P. Tomás Alonso, Prior de los Dominicos.

—El Alcalde de X.? —pregunta una voz que sale del despacho del Gobernador. Y un señor salta de su asiento, tapizado de damasco amarillo, se acaricia por última vez, en son de despedida, la parte externa de su viscosa carapaca, se siente ligamente y penetra en la estancia de la primera autoridad.

—Déle usted, por contingente provincial, tantas pesetas, —le esperan a mano la saludo de bienvenida.

—Como estas, señor gobernador, —gime el alcalde, a tiempo que de la misma interrupción se extrae una abultada cartera cuya cinta comienza a desenrollar.

—No a mí, —pase usted a esa otra habitación, —interrumpe el general, —y le indica una pieza inmediata.

Allí el Alcalde, ante el Presidente de la Diputación, entre suspiro y suspiro, hace entrega de los billetes a los dependientes de la casa y a cambio recibe el resguardo correspondiente que el gobernador comparsa y anota a la salida del Alcalde. Y en igual forma, continúa el desfile de la jefatura.

Al fin de la jornada, el Gobernador con el Presidente y los empleados comprueba la totalidad de la recaudación con sus noches particulares y se ingresa la cantidad en el Banco de España. La cosa no puede ser más simple.

Por este procedimiento tan vulgar, sin la menor amenaza, van recaudadas 105.000 48 pesetas en tres días. Y es posible pagar empleados, dar de comer a los asilados, vestir a los desnudos, surtir de medicamentos y material quirúrgico al Hospital, evitar, en suma, las anomias.

Antes, el Gobernador llamaba al Alcalde. El Alcalde pedía un plazo para ingresar, en realidad para tocar un resort del gran mecanismo, una palanca de esa máquina que se llama «instrumento de gobierno». Y la máquina se ponía en marcha, arrastrando todos sus engranajes. El Alcalde se iba a un Diputado provincial; éste a un Diputado provincial; éste a Corres del distrito correspondiente; el Diputado a Corres visitaba al Ministro de la Gobernación; el Ministro de

## EL CONTINGENTE PROVINCIAL

### HOY COBRAN LOS EMPLEADOS HASTA EL MES DE AGOSTO

He aquí la relación de cantidades recaudadas durante el día de ayer por Contingente provincial:

Parágrafo, 578'93; Urrácal, 40'20; Benítez, 336'16; Lúcar, 904'33; Garrucha, 4'113'94; Carboneras, 1'355'40; Dalias, 5'307'24; Sufría, 337'26; Tarre, 57'94; Fondón, 1'260'23; Rápol, 139'72.

Hasta la fecha van recaudadas por gestión del general gobernador 105'256'48 pesetas.

Lo ingresado ayer importa 14'564'51 pesetas.

\*\*

Hoy quedará abierto el pago de haberes del ejercicio corriente a todo el personal, absolutamente todo, de la Diputación provincial.

Se les abonará, hasta la mensualidad de Agosto inclusive, de suerte que algunos cobrarán hasta cuatro mensualidades.

Este solo dato basta para hacer resaltar la meritísima labor llevada a cabo por el general gobernador con respecto a las cosas de la Excelentísima Corporación.

Ha bastado que el señor Sánchez Otegui se lo proponga para que los hechos vengan a demostrar la razón que nos asistía en nuestras pasadas campañas, algunas de las cuales valió persecuciones injustas de que no queremos acordarnos.

Sinceramente felicitamos al general-gobernador por su labor brillantísima, y nos felicitamos de contar al frente de la provincia con una autoridad tan prestigiosa y tan digna.

\*\*

Hoy se celebrará la subasta para el arriendo del Contingente provincial.

Seguramente, habrá licitador.

## POR TELEFONO

### EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

El comandante Llamas condenado a 12 años

Madrid, 27.—12 noche.

En la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa seguida contra el comandante Llamas, por abandono de servicio.

El fiscal ha pedido para el proceso doce años de presidio.

El defensor pidió la absolución, tratando de justificar la ausencia del procesado, de la posición que tenía bajo sus órdenes, en los días del desastre.

## El festival de ayer

### EN FAVOR DE LOS HOSPICIANOS

Ayer tarde, conforme se había anunciado, se celebró en el Teatro Variedades la función de cine organizada por el general-gobernador en favor de los hospicianos.

A las 5 ya estaba casi totalmente ocupado el teatro, por los niños y niñas del Hospicio, y además, por los alumnos y alumnas de las escuelas públicas de la capital.

Los hospicianos fueron acompañados por las Hermanas de la Caridad, y los demás niños por sus respectivos maestros.

Los palcos y plateas estaban ocupados por familias invitadas al efecto, y por las autoridades.

Entre las últimas se encontraban el Ilmo. señor Obispo de la diócesis, acompañado de dos familiares; el general-gobernador y su ayudante señor Antelo; el alcalde de la ciudad señor Iribarren; el secretario del Ayuntamiento don David Esteban; el presidente de la Diputación, señor Breia; coronel de Carabineros, señor Pujiula; y teniente coronel de la Guardia Civil, señor Toribio Suárez.

La Banda militar amenizó el acto eje-

cutando selectas composiciones, y lo mismo la orquesta de Variedades.

El teatro ofrecía simpático aspecto lleno casi completamente de pequeños, que esterizaban su alegría gritando y palmeando.

La presencia del señor Obispo y del general-gobernador fué acogida por los chicos con grandes aplausos, seguidos de vivas al Rey.

La superiora de las Hermanas de la Caridad, Sor Catalina Ezpeleta, fué llamada a la platea que ocupaba la familia del general-gobernador, desde donde presenció el espectáculo.

Las películas gustaron bastante a los pequeños, sobre todo las cómicas, con las que no cesaban de reír. También les gustó mucho la obra regia a Almería.

A las 7 y media terminó el espectáculo, saliendo los niños sencillamente encantados.

Felicitamos al general-gobernador por su feliz iniciativa, a la par que reiteramos nuestro elogio a la Empresa de Variedades por su desprendimiento y generosidad.

## POR TELEFONO

### FIRMA REGIA

Madrid 27-12 noche.

Hoy han sido firmados por el Monarca los siguientes decretos:

Admitiendo la dimisión del Director de Orden público, don Carlos Blanco.

Nombrando para substituirle al general Arlegui.

Idem canónico de la Catedral de Solsona a don José Fon.

Disolviendo el Consejo de la Propiedad Industrial y Comercial.

# LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

## MARRUECOS

### Grupos rebeldes dispersados

Madrid 27-12 noche.

Desde las playas de Alhucemas dispararon las baterías sobre pequeños grupos de rebeldes que se hallaban en el campo de Axdir.

Las baterías de las posiciones Tifrauín, Sidi Mesaúd, Principal, Buhafra y Teyadut se vieron precisadas a hacer fuerte contra algunas concentraciones que trataban de hostilizar, obligándolas a alejarse de aquellos lugares.

### Convoy a Benítez

Del campamento de Tafersit salieron fuerzas de Intendencia para llevar convoy de víveres a la posición de Benítez.

Las baterías de aquella posición dispararon eficazmente sobre el lugar donde se halla emplazado el cañón enemigo.

Las baterías de la posición Principal dispararon también sobre los poblados rebeldes.

Las fuerzas encargadas de realizar el convoy regresaron a Tafersit sin haber experimentado novedad.

POR TELEFONO

## BARCELONA

### Esa no pertenece a la sociedad de Reporters Gráficos

Madrid 27-12 noche.

Al recibir a los periodistas el gobernador militar, general Losada, les dio cuenta de que le había visitado una comisión de la Asociación de Reporters Gráficos para manifestarle que el fotógrafo que solicitó sacar una placa de los reos de Tarrasa, en el momento de ser ejecutados, no pertenece a dicha sociedad.

**La rebaja de las subsistencias**

Hoy comenzó a venderse el pan, la carne y otros artículos de primera necesidad, con la rebaja de precios impuesta por el gobernador.

### La clausura de los centros separatistas

El general Losada manifestó que los centros separatistas clausurados hasta ahora en diversas localidades de aquella provincia se eleva a cuarenta y todas ellas pertenecían a la Acción Catalana.

### Intento de robo

Varios ladrones trataron de robar en un almacén de ropas, situado en la calle de San Juan.

El dueño don J. Puig y sus familiares y dependientes, dieron voces demandando socorro y los cacos huyeron, abandonando algunas herramientas de que iban provistos para forzar la puerta del establecimiento.

### Las bombas no estaban cargadas

Se ha comprobado que las bombas encontradas en el auto que se dirigía a Tarrasa, no estaban cargadas.

Son del mismo sistema que las que emplea el ejército francés.

### Cacheos y detenciones

La policía y benemérita continúan los cacheos y detenciones de gente sospechosa.

### Las que si estaban cargadas

De Tarrasa participó que se han hecho estallar las bombas halladas en aquella localidad. Su fuerza expansiva

## Juan González Ramírez

### Exportador de frutas matriculado

Anticipos contra conocimientos de embarque

Barriles superiores de Roble y Pino con serrín de la mejor calidad

NAVARRO RODRIGO 3

## Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vauvert y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y MURGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos máquinas y telegrafía sin hilos.

ALMIRANTE, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINTO

## FORMOSA

Saldrá de Almería el 13 de Octubre de 1923, para Rio de Janeiro Santos y Buenos Aires.

## ALSINA

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1923, para Rio de Janeiro y Buenos Aires.

Precios en tercera: Un entera 327'50 pesetas incluido impuestos.

Un medio 170

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Címan de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONÓMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todos los servicios modernos, tienen espacios iluminados eléctricos y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que abonar el billete con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de ALMERIA y Correos del Maestrazgo, 17 y 18 - MÁLAGA.

### Sacerdote y gobernante

## El Canciller de Austria

Si en la historia que de nuestros tiempos se escribirá más adelante ha de hacerse justicia al verdadero mérito, es indudable que en lug de preeminente habrá de ser ocupado un hombre de quien hoy en periódicos y revistas no se habla tanto ni con tanto respeto como de ciertos personajes que dan el tono en la política de Europa, pero cuya obra no dejó por ello de ser muy grande y más grande aún que la de aquellos, como que al fin es una obra de paz y de reconstrucción y no de guerra ni de ambiciones personales ni nacionales. No hay para qué decir que nos referimos a monseñor Seipell, canciller de Austria, quien como Cisneros y Richelieu, une a la investidura de gobernante el hábito sacerdotal.

Nadie ignora la situación difícilísima por la que atañe a Austria, cuando monseñor Seipell se hizo cargo del Gobierno. El enorme déficit de la guerra, la baja de la «corona», la falta de brazos para la producción y la carestía de lo más indispensable para la vida pusieron a la nación austriaca al borde del abismo. Quien recuerde las escenas de horror descritas por aquellos que, apremiados por algún asunto de importancia o movidos por la caridad, penetraron en el ala al ver surgir entre tantas ruinas la figura de monseñor Seipell, le parecerá que contempla al angel de la resurrección en medio de un cementerio.

Grandes ánimos no comienzan y espíritu de sacrificio a toda prueba era necesario para afrontar una situación cuyo desarrollo no parecía poder ser otro que un necesario fracaso. Por esto al aceptar el cargo de canciller, cuando todos, aun los más grandes políticos lo rehusaron, milanados ante el terror que causó un imposible, demostró monseñor Seipell que no obedecía a intereses personales alguno, sino al deseo de salvar a su país poniendo en juego sus grandes dotes de inteligencia y corazón y sacrificio en aras de este ideal: todos sus intereses, aún el que más aprecian los hombres, que es la tranquilidad de espíritu.

Si sagacidad le demostró bien pronto el camino que había de seguir y su voluntad de fiero no le ha permitido apartarse de él ni un ápice.

Comenzó por rehacer su partido, que al fin era el que le había de sostener y ayudar en su difícil empresa y en cuya seno el nuevo federalismo oponía las provincias a Viena; trabajó sin descanso para suavizar asperezas y procurar la paz en el interior de la nación, y fue tan grande su sinceridad y su rectitud de proceder tan patente se hizo, que libre de todo espíritu partidista, sólo buscaba el bien de su patria, todos se lo rindieron y aun en el valle del Danubio tan rico en rivalidades, desconfianzas y odios latentes, prevalecieron la lógica y la razón. Solo los socialistas no se le sujetaron; pero dueño por completo del campo, los dominó y los acantonó en una oposición estéril y ridícula, desde la cual pueden gritar, pero no estorbarle en su obra.

Para llevar ésta a feliz término, convencido como un buen padre de familia, que antes que todo para salvar una situación difícil es menester el trabajo y esfuerzo dentro de casa y regular los gastos de esta por los principios de una severa economía, monseñor Seipell ha comenzado poniendo por delante el ejemplo de su personalidad, trabajando sin descanso y prescindiendo de toda fastuosidad.

Este hombre extraordinario vive en un convento de Viena, donde ocupa una celda de modestísima; come lo que los demás, sin apartarse en nada de la regla que observan los moradores de la casa; no tiene dinero ni quiere recibirlo y aún los honrarios que como a canciller le corresponden, los aporta al fondo de la comunidad, solo posee su traje de sacerdote y un modesto equipo de iglesia; prescinde, además, de todas las ceremonias y honores oficiales. De noche se retira inmediatamente a su celda, y muy de mañana está ya en la Cancillería trabajando como en cuajada de los empleados. No es, pues, de extrañar, que ante tales ejemplos de austerioridad y desinterés, toda Austria se haya ido tras él y se haya entregado de lleno a la obra de resurgimiento con tanto tesón emprendida por el que a boca llena piden llamar «padre de la patria».

Desta manera ha podido este ilustre varón hacer lo que nadie ni en Austria ni en otros países se hubiera atrevido por ser lo que suele doler en lo más vivo a no pocas y la que da lugar a mayores clamores contra los buenos gobernantes: acabar con la plaga de empleados: oficiales como el medio más eficaz para hacer economías, introduciendo en la máquina del Estado todas aquellas reformas al efecto necesarias. Los ministerios, de once han quedado reducidos a ocho, y pasan de treinta mil a las plazas de empleados suprimidas. ¡Esto es tener carácter!

Por lo que a la política exterior se refiere, comprendió enseguida que lo más conveniente era aplicar a Austria arruinada los fecundos principios de la solidaridad internacional y a este fin adoptó el programa que más útil podía ser al fin que se proponía: el respeto a los tratados, por cuyo cumplimiento ha demostrado una buena voluntad de todos reconociéndola y admirtiendo la observancia de una neutralidad perfecta en los litigios que se ventilan entre las naciones europeas, convencido de que no está Austria para engranarse en aventuras y de que sólo obrando con esta rectitud podía ser escuchado y atendido en sus demandas. Así ha podido lanzarse con éxito a la larga y difícil empresa que la ha sido encomendada y recorrer durante dos años, como padre pide limosna para sus hijos, varias capitales de Europa solicitando las intervenciones que podían ser provechosas y esto no sólo sin levantar rencor, sino excitando en todas partes las más sinceras simpatías. Praga, Budapest y Bruselas, capaces de los nuevos Estados que podían haber sido recibidos con celo por ver en el primer ministro de la nación, hasta poco ha dominadora, le recibieron con los brazos abiertos y su paso por Roma, capital de la nación aliada que declaró la guerra a Austria, fué un ruidoso triunfo que llamó la atención de todo el mundo.

Una política tan prudente, tan sincera y tan abnegada no podía menos de ser coronada por el éxito. El déficit de Austria, que al hacerse cargo del poder monseñor Seipell ascendía a 5.400.000.000, ha quedado reducido a menos de la mitad, o sea 2.850.000.000, y las relaciones enviadas a Ginebra por el representante en Viena de

### LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

## MARRUECOS

### Grupos rebeldes dispersados

Madrid 27-12 noche.

Desde las playas de Alhucemas dispararon las baterías sobre pequeños grupos de rebeldes que se hallaban en el campo de Axdir.

Las baterías de las posiciones Tifrauín, Sidi Mesaúd, Principal, Buhafra y Teyadut se vieron precisadas a hacer fuerte contra algunas concentraciones que trataban de hostilizar, obligándolas a alejarse de aquellos lugares.

### Convoy a Benítez

Del campamento de Tafersit salieron fuerzas de Intendencia para llevar convoy de víveres a la posición de Benítez.

Las baterías de aquella posición dispararon eficazmente sobre el lugar donde se halla emplazado el cañón enemigo.

Las baterías de la posición Principal dispararon también sobre los poblados rebeldes.

Las fuerzas encargadas de realizar el convoy regresaron a Tafersit sin haber experimentado novedad.

POR TELEFONO

## BARCELONA

### Esa no pertenece a la sociedad de Reporters Gráficos

Reporters Gráficos

Madrid, 27 12 noche.

Participan de Londres que, según noticias de Alemania, en todo el territorio del Reich se ha proclamado la dictadura.

De ejercer ésta se ha encargado el ministro de la Defensa Nacional, Gerber.

### La dictadura de Baviera

Noticias de Berlín dan cuenta de que en Baviera se ha proclamado la dictadura.

El Gobierno de Baviera ha nombrado a su presidente von Kar, Comisario general, habiéndole otorgado plenitud de poderes.

Esta dictadura se considera como la ruptura de Baviera con el Parlamento.

### El Gobierno no reconoce al nuevo régimen

Se dice que en la reunión del Gobierno, convocada por el canciller Stresemann, se acordó no reconocer al nuevo régimen.

### La situación en Bulgaria

Comunican de Belgrado que no ha llegado a Simplón el expreso.

Parece confirmarse la noticia de haberse declarado la huelga general de ferroviarios en Bulgaria.

También se habla de la huelga general de todos los ramos.

Asimismo se rumorea la abdicación del Rey.

### Sigue la agitación

Participan de Sofía, que en las poblaciones del Norte y Oeste continúa la agitación.

Las autoridades han adoptado medidas para el restablecimiento de la normalidad.

### Rescate de líneas

Comunican desde Belgrado que las tropas gubernamentales han logrado apoderarse de la línea férrea de Pelopópoli.

Además ha recobrado dos líneas internacionales de ferrocarriles que habían sido incautadas por los rebeldes.

### Juan González Ramírez

### Exportador de frutas matriculado

Anticipos contra conocimientos de embarque

Barriles superiores de Roble y Pino con serrín de la mejor calidad

NAVARRO RODRIGO 3

### Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transport Marítimes a Vauvert y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y MURGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos máquinas y telegrafía sin hilos.

ALMIRANTE, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINTO

### FORMOSA

Saldrá de Almería el 13 de Octubre de 1923, para Rio de Janeiro Santos y Buenos Aires.

### ALSINA

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1923, para Rio de Janeiro y Buenos Aires.

Precios en tercera: Un entera 327'50 pesetas incluido impuestos.

Un medio 170

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Címan de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONÓMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

# LA INDEPENDENCIA

## LA COFRADIA DE LA VIRGEN DE LOS Dolores

La Cofradía de la Virgen de los Dolores que se venera en la Iglesia de Santiago de esta capital, deseosa de dar al culto de dicha imagen un esplendor que no desdiga de la singular devoción que inspira, ya que no puede aspirar a que llegue al rechazo su altísima representación, ha organizado un regalo de tres premios en relación con el sorteo de Navidad.

Los premios son una magnífica alcoba estilo Luis XVI; un magnífico comedor, estilo inglés y un soberbio mantón de Manila.

Dichos premios están expuestos: el Comedor, en el «Bazar del León»; la Alcoba, en la «Casa Ferrera» y el Mantón de Manila, en el establecimiento «Las Filipinas». Se pueden adquirir papeletas en Casa Martínez y Cutillas establecimiento del Siglo: Sombrerería Casa Rosses, Tintorería: El Bazar del León; Casa Ferrera; Las Filipinas, Zapatería de Verdejo: Sombrerería de Angel Martínez; El Capricho de Salvadora Gómez y Confitería de don Miguel Mateos.

Donativo, 0'50 pesetas cada suerte.

## INFORMACION FRUTERA

Ayer entraron los vapores «Karnak» y «Gibel Hamen».

El vapor «Montevideo», que también estuvo ayer en nuestro puerto, cargó 100 barriles enteros y 200 medios para la Habaña.

Ayer tarde salió el vapor «Speed», que ha estivado en sus bodegas 11 118 barriles para el mercado de G. a. g. w.

A demás ha cargado 53 barriles de ocre.

El vapor «Genna», destinado a Hamburgo, zarpió anoche.

Lleva a dicho mercado 3.161 barriles.

Anoche seguió cargando, dispuesto para salir, el vapor «Gibel Hamen», destinado a Hull.

En puerto quedó para hoy el vapor «Karnak» con destino a Liverpool.

Anoche entró el vapor «Adour», que cargará para Londres.

Las entradas de barriles en el muelle siguen algo animadas.

Durante el día de ayer se exportaron 14.379 barriles y 200 medios.

Ayer se conocieron precios de ventas de los vapores «Hector» en Hull, y «Freikoll» en Glasgow.

Los acogemos con las reservas consiguientes.

Los del «Hector» son 24 a 31; mayoría de 26 a 27.

Los del «Freikoll» son de 20 a 31; mayoría de 23 a 27.

Van exportados hasta la fecha en 38 vapores 180 160 barriles y 385 medios.

En igual día del año anterior, se habían exportado en 81 vapores 583 500 barriles y 475 medios.

He aquí el resumen por mercados de la exportación habida hasta la fecha:

	Barrios	Medios
Belfast	2.080	
Bristol	7.851	10
Cardiff	8.169	
Copenhague	10.089	
Dublin	1.896	
Glasgow	19.980	
Habana	100	200
Hamburgo	8.361	
Hull	7.341	
Liverpool	62.769	
Londres	21.936	175
Manchester	8.819	
Newcastle	8.895	
Nueva Yo-k	4.660	
Puertos Noruega	12.631	
Rio Janeiro	833	
Santos	914	
Southampton	8.536	

## NOTICIAS

### Los queridos

En el pueblo de Lajuar rindieron los jóvenes de 20 y 21 años respectivamente Miguel Hernández Morales y José Moreno Valverde, resultando herido de arma de fuego en el costado izquierdo, de pronóstico reservado, el José Moreno.

El agresor, Miguel Hernández Morales, fue detenido por la Benemérita y puesto a disposición del Juez Municipal.

Los móviles de la riña se cree que fueron resentimientos habidos entre ambos.

### Nedrías

tomad a diario «El Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Preparado por don Cristóbal Romero Rivas en su Laboratorio, Plaza de Santo Domingo, 4 Almería.

### Los ciclistas

Francisco M. y García, de 34 años, que vive en la calle de Guadiana n.º 15, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que su hijo Guillermo, de 8 años, habría sido atropellado en la calle de las Cruces, por una bicicleta que montaba un individuo a quien no conoce, el que cruzaba por la referida calle a gran velocidad.

El niño fue asistido en la casa de Socorro, de una herida leve en la frente.

### Se venden

Bolares para edificar sitios en la carretera de Grasada y huerta de Jaraga de esta población. Los de la carretera de Grasada, tienen edificadas las mitades principales y pagadas las medianerías, existiendo un pozo de agua potable.

Para más antecedentes en la Notaría de don Pascual Lecal, Navarro Roig, 1. Almería.

### Persecución tenaz

Julia López Reyes, de 42 años, denunció

lada en la calle Real, ha denunciado que constantemente viene siendo objeto de malos tratos por parte de un individuo llamado Francisco y que nuevamente la ha maltratado anteayer, amenazándola con que la tiene que matar.

### Se compra

Una casa de las llamadas para obreros, que está situada entre las calles de Granda y Murcia y Barrio Alto, en buen estado de conservación.

No se quiere tratar con corredores.

En la Administración de este periódico se reciben avisos y precios.

### Una agresión

Ramón Sandoval Vizcaíno, de 25 años, que habita en los Cortijillos de Belén, ha denunciado que un individuo conocido por el «Cairo» que es mozo de la Alhondiga, le ha producido una herida en la cabeza, al golpearle en ocasión de encontrarse en la carretera de Granada.

Fu asistido en la Casa de Socorro.

### Se vende

Una casa bastante espaciosa, valorada en 8.750 pesetas en la calle de Lepanto número 15, y en la misma darán razón.

### Auto a pedreado

Al pasar el autobús número 1 por la Pescadería, un muchacho de 12 años que es hijo de Ramón Serrano, tiró una piedra sobre el vehículo rompiéndole un cristal decorado de la parte superior, que está valorado en 5 pesetas.

Don Rafael Bueno, apoderado de don Ricardo Salas, ha denunciado el hecho en la Comisaría.

### Se venden

Varios vidones hierro galvanizado, dos motores a gas pobre uno a gasolina, dos tornos mecánicos, un gasómetro, una avenadora, dos carroajes, dos volquetes, una guarnición y otros efectos en buen estado. Razón Talia 6 de 1 y media a 3.

### Visado de pasaportes

Ha sido suprimido el visado de pasaportes de los subditos españoles que se dirijan a Luxemburgo, y el de los luxemburgueses que se dirijan a España.

### Médico Odontólogo

Ha llegado de la Corte el distinguido estomatólogo Doctor Fernández Palacios, y ha empezado a pasar consulta en su nueva Clínica y domicilio Paseo del Príncipe 10-2º, a las horas de costumbre.

### Junta de Emigración

Esta tarde, a las seis y media, celebrará sesión la Junta local de Emigración.

### Cuando usted quiera,

por sí mismo puede comprobar, que los artículos que presenta a la venta la Casa Ferrer, calle de Sebastián Pérez frente a «La Verdad», son muebles de excelente construcción; pudiendo encontrar en ella todo lo que su buen gusto desee, con bastante economía.

### De la higuera al suelo

Ayer al mediodía ingresó en el Hospital provincial el niño Antonio Luque Luque, de 9 años de edad, vecino de Rioja, que quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

En la mañana de ayer subió el muchacho a una higuera, y tuvo la desgracia de caer al suelo, lesionándose la muñeca izquierda.

Padece fractura completa y complica da del cubito y radio por su tercio inferior.

Probablemente le será amputada la mano.

### Sin duda alguna

es infalible el resultado del poderoso anti-diártico Bizonutreina.

Empléese por las personas que la padecen y las predisposadas.

### Cremación de una res

Ayer ordenó el alcalde la cremación de un cerdo, sacrificado para un particular y que padecía una enfermedad contagiosa.

### No hubo número

Por falta de número no pudo reninarse ayer la Junta local de Reformas sociales.

Se reunirá el sábado citada en segunda convocatoria.

### Peluqueros y barberos

Haced vuestras compras de herramientas y material para vuestra industria en la perfumería «Venus» en donde encontrarás un variado y completo surtido en todos los artículos, así como producto de perfumería a granel en donde obtendrás una gran economía y géneros de primera calidad.

Puerta de Purchena, n.º 4.

### Taquigrafía

Profesión de porvenir. Enseñanza del sistema nacional Martiniano, por el profesional Juan L. Suárez, Estrella 4 duplicado (Almedina)

## De Instrucción Pública

### Corrida de escalas

Por Real orden de 23 del actual ascienda por corrida de escalas los siguientes maestros de esta provincia:

A 4.000 pesetas don Antonio Casas Novis, que sirve en Huércal, con efectos económicos desde 6 de Agosto de 1928

A 2.500 pesetas, doña Angustia Fernández Sánchez, que sirve en Vera, con efectos de 10 de Agosto de 1928.

Por dicha disposición se concede el sueldo de 2.500 a la maestra reingresada en Huércal de Almería, doña Consuelo Caparrós Cáravos con efectos de primero del actual.

También se concede reingreso en Cartaya (Córdoba) a la maestra exedente de Laroya, doña Dolores Perales García.

### Rehabilitación

La Junta de Derechos pasivos ha acordado conceder la rehabilitación de: el doble de su pensión a doña Concepción, doña Aurora, doña Soledad y doña Francisca Casas Viciana.

Igualmente ha sido rehabilitada para el doble de su pensión de viudedad como Encarnación Polo García.

### Pasiv s

Se ha concedido abono de haber a los herederos de don Bartolomé Cruz como maestro jubilado de esta provincia.

### Mesadas

La Junta de Pasivos del Magisterio ha concedido dos mesadas de supervivencia a los herederos de doña Manuela Díaz Paredes.

## LA INDEPENDENCIA

### Dos circulares

## La renovación de las Juntas del Censo

El «Boletín Oficial» publica las siguientes circulares de la Junta provincial del Censo electoral:

Debiendo procederse en el presente año a la renovación de las Juntas Municipales del Censo electoral, que han de funcionar en el próximo bienio de 1924-25, se recuerda a las Juntas locales de Reformas Sociales y especialmente a los Presidentes y Secretarios el cumplimiento de lo dispuesto en el apartado tercero del artículo doce de la vigente Ley electoral, a fin de que por estas Corporaciones se proceda a elegir, en la fecha marcada por dicha Disposición, el Vocal que haya de ejercer las funciones de Presidente de la Municipal del Censo en el expuesto bienio; debiendo remitirse a esta Presidencia copia literal certificada de las actas correspondientes».

Debiendo procederse en el presente año a la renovación de las Juntas Municipales del Censo electoral, que han de funcionar en el próximo bienio de 1924-25 se recuerda a las mismas y especialmente a los Presidentes y Secretarios el cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 11 y 12 de la vigente Ley electoral, a fin de que por aquellas corporaciones se proceda a realizar el sorteo de vocales a que se refiere el párrafo segundo del artículo segundo del artículo doce de citada Ley en la fecha marcada por esta disposición, debiendo remitirse a esta Presidencia copia literal certificada de las actas correspondientes».

## OBSEQUIO de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Les etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca a gran tamaño, entre cada cien participantes.

## DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO

y DEMÁS PRODUCTOS FATOLOGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA DE 8 a 8

SEÑORA 10. ALIMENTA

## SE TRASPASÍ

establecimiento de comestibles, por no poderlo atender su dueño. Raúl San Antón, 30 y Galileo 2.

## &lt;h

## LA INDEPENDENCIA

### BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Santos Wenceslao, Privado, Estácete, Máximo, mrs.; Eustaquio, Licha, vgs.; Silvino, Salomón, Exuperio, obs. Lorenzo, Marcial, Marcos, Alfonso, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Wenceslao, mártir, con rito semidoble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA, SABADO.—La Dedicación de S. Miguel Arcángel.—Ss. Fraterno, ob., Eutiquio, Plauto, Heraclio, Gudelia, mrs.; Ripsima, vg., m.; Quiraco, anc.; Dadias, m.

La Misa y el Oficio divino son de la Dedicación de S. Miguel Arcángel, con rito doble de primera clase y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Capilla del Santo Hospital.

Mañana, en la de las Siervas de María.

EN LA CATEDRAL.—Alas 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Santa y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Lanzas.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 menos cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

### PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el

#### CLOROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Depositorio exclusivo Centro Farmacéutico Giennense, Jaén. Representante para Almería y su provincia don Antonio Herrera García. Alcalde Muñoz, Almería

### VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don José Anaya Cabeyo, de Serón; don Antonio Mourandi Meli y don Pedro Morales Corcho, de Vélez-Rubio; don Emilio Egea Lejarza, de Chirivel; don Lucio Aparicio, de Alicante; don Miguel Sarvá Cabo, de Gibraltar y don José García Giménez, de Hércules Oveta.

Hotel Continental.—Don Francisco Priego Godoy, de Guadix; don Francisco Rubio Callejón, de Dalias y don Ramón Ferrer Rayo, de Murcia.

H. La Perla.—Don Antonio Galindo Navarro, de Gérgal; don Adolfo Chacón de Tejada, doña Martirio Salcedo de Cobo, doña Adelaida Silcedo Arroyo y doña Teresa Peralta Arqueró, de Granada.

H. Inglés.—Don Francisco Samper Juan, de Grancasa.

H. Comercio.—Don Baltasar Fernández Acosta, de Tabernas.

H. Victoria.—Don Bernardo Espinosa Criado, don Antonio Aguilera Bonachera y don Gabriel Giménez Capilla, de Dalias.

### DE HACIENDA

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha concedido pensión anual de 1750 pesetas a doña E. oiosa y doña Purificación Lozano López, hijas del que fuié Director de la Escuela Normal de Maestros, don Domingo Lozano.

—Se ha concedido la vacación reglamentaria de 15 días al Auxiliar de la Administración de Propiedades don Ginés de Haro Iribarne.

—Por la Administración de Propieda-

### ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas

de GALICIA Y PORTUGAL

Especialidad de esta casa es la venta del barril marca «SALORT», de procedencia Oporto que es indiscutiblemente el más RESISTENTE, el MEJOR ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

SEÑALAMIENTO: ARRISES DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS EXCELENTES

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 28. Teléfono n.º 578. Dirección telegráfica: AREUGON

### VAPORES FRIGORÍFICOS “LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL”

garantiza mediante sus pólizas de seguros marítimos las averías que puedan sufrir las mercancías por o a consecuencia de

Rotura de las máquinas frigoríficas

Subdirectores para Almeria y su provincia

SALVADOR ROMERO E HIJO.—Príncipe 10

des e Impuestos se ha remitido al «Boletín Oficial» para su publicación una circular comunicando con la multa reglamentaria y marcha de comisionados, a los alcaldes de los pueblos de esta provincia que no han enviado las certificaciones de pagos correspondientes al primer trimestre del actual ejercicio.

—Para hoy no se han hecho señalamientos de pago en esta Delegación.

—Esta mañana a las 12, en el despacho del señor Delegado de Hacienda se celebrará el concurso para el arriendo de la recaudación de Contribuciones en todas las zonas de la provincia.

### NOTICIAS MILITARES

#### Oficiales de complemento

La «Gaceta» del 24 publica una Real orden circular del departamento de Guerra disponiendo se anuncia concurso entre paisanos mayores de 18 años y reclutas del reemplazo actual, para cubrir quince plazas de individuos que, acogiéndose a los beneficios del voluntariado de un año, aspiren a ser oficiales de complemento de

#### Presentación:

Verificaron ayer su presentación ante el general gobernador militar de la plaza los capitanes de Carabineros don Diego Vázquez y don Rafael Martínez; el capitán de Infantería don Luis Díaz de la Cappa; los tenientes don Carlos de Pato y don Juan Pérez; el alferez don Joaquín Moncada Cortés y el alumno de Infantería don José Hernández de los Ríos.

### Enfermos de la piel!

#### La pomada antiséptica 19

DEL DR. M. S. PIQUERAS

(Calle Virgilio Anguita, 6.—Jaén.) Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

#### USELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

Depósito: En los Centros de Específicos.

EN ALMERIA: FARMACÍA DE DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

### Ayuntamiento

#### Sel. ciudad

Don Vicente Batiles Córdoba ha solicitado licencia para elevar los muros del solar que la sociedad «Emilio Ferrera y Hermano» tiene arrendado en la calle de López Falcón, esquina a la de Martínez Campos.

El aumento de elevación será de metro y medio y se abrirá un hueco por la calle de López Falcón.

#### Uso de licencia

El auxiliar de Secretaría don Manuel Laynez ha empezado a hacer uso de la licencia que le fué concedida.

#### Enferma de lepra

El Inspector provincial de Sanidad remitió ayer a la Alcaldía la orden de ingreso en el Hospital de una enferma de lepra que habitaba en un cortijo.

Seguidamente se cumplió la orden.

#### Remisión de documentos

Se ha remitido a la aprobación del General gobernador el presupuesto extraordinario que en 3 del actual aprobó la Junta municipal de Asociados.

Así mismo se le han remitido las certificaciones de personal municipal que re-

miten los pedáneos de todas las barriadas.

#### Una casa sin agua

El alcalde ha oficiado al concesionario de las aguas participando que el inquilino de la casa número 2 de la calle de Florida blanca se queja de la falta de agua en su domicilio.

Ordena que se averigüen las causas del desabasto.

#### Comisión de Ornato

Ayer mañana, a las nueve y media, se reunió la Comisión de Ornato, adoptando los siguientes acuerdos:

Informar favorablemente, con algunas modificaciones técnicas, el proyecto de instalación de un tránsito eléctrico entre el puerto y la Cañada de San Urbano.

Conceder líneas a don Facundo S. Roche para edificar en la plaza de Canales, núm. 4.

Autorizar a don Manuel Orozco Cordeiro para convertir en puerta una ventana de la casa núm. 6 de la calle de Rueda López.

Idem a don Miguel Viciana Martínez para realizar reformas interiores en una casa del Barrio de la Caridad.

Idem a don Joaquín López Rodríguez para reformar la fachada de la casa número 1 de la calle de Granada.

Idem a doña Esperanza Clemente Caparrós para reformar la de la casa número 69 de la calle Real del Barrio Alto.

Informar que procede taladrar los árboles del Cementerio cuyas raíces perjudican los nichos de varias bóvedas, y que en lugar de ellos, se planten cipreses en sitio que no ocasionen perjuicios.

Proponer al Ayuntamiento un modelo oficial de kioscos.

#### A presentarse

Debe presentarse en el negocio de Quintas con urgencia, el licenciado de Cuba Manuel Martínez Cazorla.

#### Carreros multados

El alcalde multó ayer a los carreros Manuel Rodríguez del Pino, Mariano Puga y Juan Plaza por ir subidos en sus vehículos y llevar estos corriendo.

#### Decomiso de pan

El quinto teniente alcalde, señor Moreno Nieto, decomisó ayer a Antonio Padilla doce kilos de pan faltos de peso, que se repartieron entre centros benéficos y pobres vergonzantes.

### Notas marítimas

#### Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Gibe! Haman», de Valencia, con carga general.

Vapor inglés «Karnak», de Cartagena, con carga general.

Vapor español «Montevideo», de Barcelona, con carga general.

#### BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Montevideo», para Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Gibe! Haman», para Hull, con frutas.

Vapor inglés «Rarnak», para Liverpool, con frutas.

#### El "Dé fallo"

Ayer tomó entrada en puerto el buque parque «Dé fallo». Permanecerá anclado hasta que lleguen dos hidroviones que salieron de Barcelona para Melilla y que seguramente, por motivo del tiempo, estaban en Alicante.

#### Crónica Judicial

#### Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera. — Causa procedente del Juzgado de Sorbas, sobre hurto, contra Batista Rueda.

Abogado, señor Hernández Cerrá; procurador, señor Roda.

Sección segunda. — Ninguno.

#### Incidente

Ayer se vió en la sección segunda, un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Vélez Rubio, sobre falso.

Quedó pendiente de resolución.

#### Para sentencia

Ante el Tribunal de Derecho de la sección primera se vió ayer el Juicio seguido contra Antonio Sánchez y otro, por daño y lesiones.

Quedó concluso para sentencia.

#### Pleito

Para el miércoles estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista del siguiente pleito:

Juzgado de San Sebastián (Almería). Don Joaquín Caballero Magán, con don Leovigildo Pérez Martínez, sobre cobro de cantidad. Procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

#### UNA BUENA NOTICIA PARA USTED

**CALLOS** y DUREZAS se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS. 75 céntimos cajita Depositaria. Víctor Pérez



AFÉITESE  
LACTINA CALBER  
SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, cojeras, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFÉITARSE CON  
LACTINA CALBER  
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

### No más purgas

#### Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los «Supositorios VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: primera, introducción fácil. Segunda, contacto perfecto con las paredes intestinales. Tercera, derretimiento completo. Cuarta, acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. Quinta, la tolerancia perfecta del intestino para los «Supositorios VICTORIA». Caja para niños, 1 pessario adulto, 1'50.

Depositario para Almería: Farmacia de V. Pérez

### PIES SUDOROSOS